

今日视点

观点圆桌

一个百姓对两会的民生期盼

□张成浩

一年一度的全国两会即将于3月3日和5日在京召开,全国两会历来是人民关注的焦点。代表委员们可能提出什么样的议案、可能给老百姓们解决哪些民生问题,是我们百姓最为关心的。对于即将召开的两会,作为一个百姓,笔者心中有些许期盼。

一盼非理性疯涨的房价能降到合理的价格。近年来,我国房价一直涨个不停,目前的房价早已超出了

百姓的购买力,也使得越来越多的人沦为房奴。近期,中央采取了一系列抑制房价过快上涨的措施,百姓期盼这些举措能把房价降下来。

二盼能解决百姓“看病难、看病贵”的问题。新医改方案历经3年酝酿、争论,终于在去年4月6日正式公布。新医改凸显出不少新变化,但这些变化能否治愈“看病难、看病贵”的顽疾,能否破解医疗问题的困局?我们期待新的医改方案能让老百姓得到实惠。

三盼政府能加大对教育尤其

是农村教育的投入。早在1993年,中共中央、国务院制定的《中国教育改革和发展纲要》中就明确提出:逐步提高国家财政性教育经费支出占国民生产总值的比例,在本世纪末达到4%。然而,直到2008年,这一比例才达到3.48%,是1993年以来的历史最高水平。我们期盼着4%的目标能早日实现。

四盼物价能降下来。去年,许多大中城市“涨声”四起——自来水涨价、燃气涨价、电涨价……而且,现在的听证会完全流于形式,

逢听必涨,一些听证会给消费者的是“涨多少的选择题”,而不是“涨不涨的判断题”。

五盼社会财富能公平分配、居民收入差距逐步缩小。现在国有企业管理者与职工收入的差距不断扩大;企业普通职工工资增长缓慢,同工不同酬现象以多种形式存在。近年,有关部门公布的各地职工平均收入一直在增长之中,但普通职工工资增长速度往往在平均线以下。多数职工的工资都“被增长”、“被平均”、“被拉高”了。

“性爱日记”是封举报信

【新闻焦点】一部被认为是广西某市烟草局局长的“性爱日记”在网上引起极大轰动,被各大网站疯传。公众评价,日记主人的中心工作是喝酒,其次是玩女人,日记如同一部新的官场现形记。

关键要查官员行为

当事人已被停职检查,目前尚未确定是因为“性爱日记”,还是因为日记所曝的腐败。事实上,因为某人对某贪官很怨愤,没有别的办法将其扳倒,就有可能伪造色情日记以达到目的。在类似情况下,日记真假已不太重要了,关键是要查官员的行为。

——论者徐迅雷

调查难度应该不大

不妨从揭露这名烟草局长的一些淫乱细节入手,查一查这名局长是怎样将“喝酒和玩女人”当成中心工作的,再查一查“纵容”和提拔使用“淫乱局长”的是谁,这个问题调查起来应该不难。

——论者毕晓哲

“性爱日记”不必炒作

官员的日记,不管写的是什麼内容,即便其中有犯罪情节,那也只是警方和检方才有权调查。有些媒体以“性爱日记”招揽受众,这无疑是个错误的导向,“艳照门”事件就是典型例证。

——论者周稀银

《今日时评》欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子信箱:lywbpl@tom.com;信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

漫画漫说

好一句“曝光毒豇豆于国于民都无益”

□吴杭民/文 朱慧卿/图

【新闻背景】对于武汉市农业局曝光“问题豇豆”的做法,三亚市农业部门表示了“特别的不理解”,他们称,发现相关的问题后,按照通常做法只限于内部通告,这已经是业内的“潜规则”,武汉曝光这些问题豇豆在他们看来“于国于民都无益”。(3月1日新华网)

武汉市农业局曝光“毒豇豆”,破坏了“内部通告”的业内“潜规则”?笔者拼命地揉眼睛,可看到的依旧是那些雷人的话语。更荒唐的是,三亚市农业局综合执法支队副支队长周庆冲也认为,按照常规,兄弟单位应该打个招呼,他们可以派技术人员下基层调查,严控源头,但兄弟单位这次的做法“太不够朋友”,不仅没有给三亚市留面子,也没有给农业部门留面子。

突然,笔者似乎明白了武汉市农业局有关人士坦言的“决定禁售‘冒了点风险’”的弦外之音。原来这风险来自同行的“潜规则”。可是,在我们看来,于国于民、于百姓利益,武汉市农业局的毅然决然之举,实在是应该大加褒扬、大力弘扬的正义之举。食品安全屡屡失范,各类“毒xx”愈演愈烈,除了我们经常抨击的各管一段、“九龙治水”等先天不足外,“够朋友”、留面子式的隐瞒包庇甚至“大事化小,小事化了”,是不是我们曾经不为所知的重要因素呢?我们真的要感谢武汉市农业局的“大义灭亲”了;是他们,让我们震惊地获知了监管领域漠视民众根本利益的“潜规则”。

原来,很多问题食品不是不能管,不是不能被发现、被围剿,而是监管机构“够朋友”的“潜规则”,使得“毒xx”能安安稳稳地潜伏在我们的



身边毒害百姓,即使流毒四方,有些主管人员还冠冕堂皇地狡辩,还理直气壮地叫嚣“于国于民都无益”!

还有多少监管检测“潜规则”不被人所知?我们期待,对于那些

“够朋友”的职能部门的相关人员,有关部门就不该留面子、给面子,谁把民众利益当儿戏,谁就该毫不留情地被问责、被严惩,被清除出监管队伍!

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN
 ——洛阳人的网上家园
 点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618